

Иванова Анна,
ученица 10 класса
СОШ № 47 г. Чебоксары

«И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ...»

Актуальность темы нашей работы обусловлена необходимостью пробудить в наших сердцах чувство патриотизма, гражданственности на примере моих прадедов. Изучением судеб своих предков и ведением своей родословной должен заниматься каждый уважающий себя человек. Кто знает и чтит своих предков, у того большое будущее. Мы должны всегда помнить о том великом деле, которое совершили наши прадеды: они дали нам возможность жить в свободной стране и не знать, что такое война, а их величайший подвиг должен стать для всех нас примером патриотизма и героизма.

Страницы истории моего Отечества – это летопись времён всех поколений. Кто пишет эту книгу, название которой «История»? Кто является главным её героям? Это и исторические личности, и сам народ. Историю моего Отечества «писала» своим ратным трудом и подвигом и моя семья. Древо нашего рода велико и могущественно! Я хочу полистать страницы нашей семейной книги и познакомить поближе с её героями.

Одна из страшных страниц истории нашей Отчизны – Великая Отечественная война. Все страна всталла на защиту русской земли. Мои прадеды – Герои этой войны! Им, простым солдатам, сегодня мы говорим: «Спасибо за Победу!».

Мой прадед Яковлев Иван Яковлевич родился в 1910 году в деревне Верхний Магазь Марпосадского района Чувашской Республики. Работал и служил на строительстве военного за-

вода, был хорошим столяром и плотником. В 1938 году женился на Осиповой Марии. В 1941 мирные орудия труда заменил на винтовку – встал на защиту своего Отечества. Служил младшим сержантом в миномётной роте. Участвовал в бою с немецкими захватчиками, где был ранен. После ранения проходил лечение в госпитале. В феврале 1943 был повторно призван на фронт.

Более 20 миллионов жизней унесла Великая Отечественная война. Среди страшной статистики и имя моего прадеда Яковлева Ивана Яковлевича.

Мой прадед героически погиб 16 сентября 1943 года, защищая город Ельня Смоленской области. Иван Яковлевич был захоронен в деревне Чепищево, но с 1965 года перезахоронен в Аллее славы города Ельня; посмертно награждён орденом славы II степени.

Память о нём увековечена в книге памяти Чебоксарского района.

Моему деду, Иванову Николаю Ивановичу, не было и трёх лет, когда погиб его отец. Впервые дедушка посетил могилу отца в июне 1996 года. Недавно от нас ушла прабабушка Мария, жена Ивана Яковлевича, которая ковала победу на колхозных полях. До сих пор я слышу её рассказ о долгожданной вести: «Победа! Война закончилась!» Из воспоминаний прабабушки Марии: «В этот день на колхозных полях мы сажали картошку. Слёзы радости переполняли наши сердца. Бригадир всех отправил домой. Я побрела в чистое поле, знала: мужа уже не вернёшь. Сына надо поставить на ноги, дать образование. Слёзы горечи, боли, утраты никто не увидел, кроме чёрного вспаханного поля. Белугой ревела в тот день. Вытерла слёзы и пошла домой. «Надо жить» – сказала себе».

Другой мой прадед Московцев Кирилл Павлович родился в 1905 году в деревне Ярускасы бывшего Ишлейского района. До начала войны он занимался мирными делами в своей деревне: участвовал в ликвидации безграмотности населения, организовывал ликбезы, учил деревенских жителей читать, писать, считать. Был активным участником организации колхоза в своей деревне.

Прадед был призван в первые же дни начала Великой Отечественной войны. Он принимал непосредственное участие

против немецко-фашистских захватчиков на Втором Украинском фронте 5 гвардейского танкового корпусе в должности командира стрелкового взвода с 4 апреля 1943 года по 20 ноября 1943 года в звании старшего лейтенанта. В одном из боёв он был тяжело ранен, после двухмесячного лечения в госпитале города Куйбышев его снова отправили на фронт. За боевые заслуги в защите Отечества прадед был удостоен многим наградам: Орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, орденом Славы III степени, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». Все награды бережно хранятся в доме, где живёт его старшая дочь со своей дочерью. За три месяца до победы в 1945 году прадеда после второго тяжелого ранения демобилизовали домой. Немного поправившись, он снова погрузился в мирную жизнь. Кирилл Павлович работал на многих ответственных посылах своего района. Он воспитал шестерых детей, каждый из них получил высшее образование. Два его сына выбрали военную профессию, кончили высшие военные училища; дочери стали учителями и инженерами.

Мои прадеды полностью выполнили свой долг перед Отечеством и перед своей семьёй. Их трудовые дела продолжили их дети, в том числе мои бабушка и дедушка, нынче пенсионеры. Трудное детство досталось моим бабушкам и дедушкам. Приходилось голодать, мерзнуть, работать с утра до ночи. Но, несмотря на все перенесенные трудности, наши бабушки и дедушки не потеряли веру в счастливое будущее. Они стремились стать полезными людьми для нашего общества, а сейчас добросовестно трудятся мои родители

Гордость и уважение испытываю я за свой род. Честные, скромные, ответственные за свой народ, за свою семью являлись главными действующими лицами истории.

Я горжусь своей семьёй. Она оставляет след в истории нашей великой Родины. Мои прадеды и прабабушки отвоевали, отстояли Великую Победу ценою своих жизней, здоровья...